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Анотація. У статті автор обґрунтовує актуальність проблеми забезпечення якості вищої освіти на сучасному етапі, розкриваючи де-

фініції поняття “якість вищої освіти”. На основі діяльнісного підходу розкриває сутність поняття “технологія моніторингу” та пропо-

нує етапи моніторингової технології професіоналізму викладача як засобу забезпечення якості вищої освіти. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді… У всьо-

му світі освіта розглядається як ключовий фактор ста-

більного розвитку держави. Динаміка процесів соціа-

льно-економічної та культурної глобалізації, зростан-

ня обсягу інформації – все це підвищує вимоги до 

освіти як основи інтелектуального, духовного, твор-

чого потенціалу особистості, визначального чинника 

життєдіяльності суспільства. Якість вищої освіти грає 

ключову роль у створенні єдиного Європейського 

освітнього простору, тому вона стає центральною в 

освітній політиці України. Якість освітніх послуг у 

вищому навчальному закладі визначається насампе-

ред наявністю повноцінної та достовірної інформації 

про перебіг педагогічного процесу, механізми зовні-

шньої і внутрішньої оцінки результатів навчальних 

досягнень студентів, рівень професійної діяльності 

викладачів вищих навчальних закладів (ВНЗ). Най-

більш надійним інструментом отримання подібної ін-

формації є системний моніторинг, який передбачає рі-

зноаспектне вивчення факторів впливу та результатів 

якісної підготовки студентів, одним з яких є професі-

оналізм науково-педагогічних кадрів. 

В Україні поки що не існує централізованої систе-

ми моніторингу якості вищої освіти, яка регламенту-

валась би відповідними законодавчими актами або 

іншими нормативними документами. Але перші кро-

ки на шляху формування такої системи на загально-

державному рівні здійснюються з урахуванням того 

факту, що вона має стати певною інформаційною ба-

зою в структурі системи управління якістю освіти. До 

першочергових завдань, які має вирішити Україна в 

галузі вищої освіти, входять ті, що проголошують не-

обхідність запровадження нових управлінських меха-

нізмів розвитку освіти та забезпечення її якості, за-

снованих на науковому підході до аналізу проблем та 

оперуванні достовірною статистичною інформацією, 

що може здійснюватись шляхом освітнього монітори-

нгу, дослідження технології якого, як на теоретично-

му, так і на практичному рівнях, є актуальним.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких за-

початковано розв’язання даної проблеми… Питання 

організації моніторингу якості освіти на різних рівнях 

вивчали В. Беcпалько, Н. Буркіна, А. Луцюк та ін.; ор-

ганізаційні засади моніторингу досліджували О. Ля-

шенко, В. Мокшеєв, А. Зубко; моніторинг як засіб 

удосконалення системи інформаційного забезпечення 

управління освітою проаналізовано у працях П. Ані-

сімова, В. Зуєва, О. Майорова, Л. Шибаєва; А. Гала-

ган, А. Савельєв, Л. Семушина розглядали моніторинг 

в системі стратегічного планування розвитку вищої 
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освіти; Т. Лукіна, О. Локшина, Т. Шамова, В. Каль-

ней, Н. Михайлова, Н. Селезньова висвітлювали моні-

торинг як інструмент державного управління якістю 

освіти; М. Гузаїров, І. Єлісєєв, А. Сапронов трактува-

ли моніторинг як інформаційну основу в системі оці-

нювання й управління якістю освіти на регіональному 

рівні; І. Вавілова Л. Виноградова, С. Горбатков, 

B. Лукманов, Т. Макарова, Е. Мухортов, Н. Нікітін 

узагальнювали особливості моніторингу на рівні на-

вчального закладу. 

Натомість у сучасній українській педагогічний на-

уці недостатньо розроблені підходи до виявлення 

критеріїв якості вищої освіти, механізмів моніторингу 

та процесів його використання, відсутні компактні 

аналітико-діагностичні технології здійснення зворот-

ного зв’язку, що зумовлює потребу в подальших дос-

лідженнях означеної проблеми у системі вищої осві-

ти. 

Формулювання цілей статті… Метою даної публі-

кації є теоретичне обґрунтування сутності освітнього 

моніторингу, його місця у системі управління вищою 

школю та обґрунтування особливостей застосування 

моніторингу професіоналізму викладача як інструме-

нту в системі забезпечення якості вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження… У су-

часному світі міжнародна спільнота розглядає якісну 

освіту як один з індикаторів високої якості життя, ва-

жливу умову успішного розвитку будь-якої країни, 

інструмент соціальної та культурної злагоди та еко-

номічного зростання. Міжнародне співтовариство ни-

ні хвилюють питання якісної освіти з проекцією на 

набуття молоддю життєвих компетентностей, успішне 

входження в сучасне суспільство. Україна також при-

діляє велику увагу проблемі якості освіти, проголо-

шуючи її “ національним пріоритетом і передумовою 

національної безпеки держави, додержання міжнаро-

дних норм і вимог законодавства України щодо реалі-

зації права громадян на освіту ”, що зазначено у “ На-

ціональній доктрині розвитку освіти України ” [4].  

Для глибокого усвідомлення сутності проблеми 

проаналізуємо дефініції понять “ якість вищої освіти ” 

та “ моніторинг ” оскільки, аналіз і уточнення поня-

тійно-категоріального апарату та термінології є визна-

чальною методологічною вимогою при вивченні будь-

якого явища. 

Для визначення якості скористаємося тлумачним 

словником: якість – це сукупність властивостей та 

характеристик продукції або послуг, які надають їм 

здатності задовольняти потреби споживачів [7, с.88]. 

У зв’язку з цим, погоджуємося з точкою зору О. Ве-

личко, що якість освіти можна визначити як: сукуп-

ність властивостей та характеристик освітнього про-

цесу, які надають йому спроможність формувати та-

кий рівень професійної та громадської компетентнос-

ті, який задовольняє потреби (ті, що є, або які будуть), 

громадян, підприємств і організацій, суспільства та 

держави [1, с.284]. М. Поташник визначає якість осві-

ти особистості як співвідношення мети та результату 

освітньої діяльності, якщо цілі задані операційно та 

прогнозовані у зоні найближчого розвитку [6, с.29]. 

Частина дослідників поділяють думку про те, що 

якість освіти можна тлумачити як ступінь задоволен-

ня учасників освітнього процесу наданими навчаль-

ним закладом освітніми послугами або ступінь досяг-

нення поставлених освітніх цілей і завдань. Поняття 

якості освіти включає якісні показники підготовки ка-

дрів, фінансових умов, технологій, управління, тобто 

все те, що впливає на якість «продукції» закладу, а 

«продукцією» виступає конкурентоспроможність ви-

пускника. 

Відповідно, якість вищої освіти як складна та бага-

тоаспектна проблема може бути розкрита через кате-

горії властивості, структури, системи, кількості, ефек-

тивності, оцінки, управління тощо. Розвиваючи своє 

бачення сутності поняття “якості вищої освіти”, 

Л. Кайдалова зазначає, що доцільно говорити про пе-

вні якості функціонування об’єкта, точніше ВНЗ. У 

найширшому розумінні термін « якість вищої освіти » 

вчена пропонує розглядати як єдність компонентів, які 

необхідно вимірювати для отримання узагальненої оцінки 

та здійснення управління щодо поліпшення досягнутої яко-

сті зазначеного рівня освіти, а саме: якість викладання; 

якість науково-педагогічних кадрів; якість освітніх 

програм; якість матеріально-технічної бази та інфор-

маційно-освітнього середовища; якість тих, хто навча-

ється, тобто студентів, абітурієнтів; якість управління; 

якість дослідження [2, с.16-18]. 

Отже, узагальнюючи різні дефініції категорії, про-

понуємо якість вищої освіти тлумачити як певну су-

купність властивостей та характеристик освітнього 

процесу ВНЗ, що надають йому здатність формувати 

такий рівень професійної компетентності студентів, 

який задовольнить потреби громадян, підприємств і 

організацій, суспільства і держави в цілому. 

На сучасному етапі розвитку нашого суспільства, 

досить важливим є процес виявлення стану якості 

освіти у ВНЗ. Одним із механізмів, що спрямований 

саме на таку діяльність є моніторинг. У зв’язку з роз-

робкою національної системи якості освіти і введенням 

державних стандартів стає актуальною проблема ство-

рення цілісної системи моніторингу в закладах освіти. 

Якісний рівень освіти забезпечується в світі за до-

помогою відповідних механізмів, що дістали назву 

моніторингу, що розуміється як система збору, опра-

цювання й поширення інформації про діяльність осві-

тньої системи, що забезпечує безперервне стеження за 

її станом і прогнозування подальшого розвитку 

[5, с.15] Отже, моніторинг розглядається як засіб 

отримання інформації про якість освітньої системи та 

її компонентів. Дієвість такого механізму набуває все 

більшого поширення і на теренах українського освіт-

нього простору.  

Варто наголосити на тому, що саме поняття «моні-

торинг» є цікавим з точки зору теоретичного аналізу, 

оскільки не має однозначного його тлумачення, тому 

що вивчається і використовується в різних сферах на-

уково-практичної діяльності, адже належить як до 

сфери науки, так і до сфери практики (галузі управ-

ління). При цьому використовується і вивчається в 

означених сферах із різною метою, із нерівнозначною 

інтенсивністю, зберігаючи свої загальні характерис-

тики, властивості, риси.  

Проблема організації діяльності моніторингових 

служб та проведення порівняльних моніторингових 

досліджень з метою одержання об’єктивної та повної 

інформації про досягнутий системою освіти і вихо-
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вання України рівень надзвичайно багатогранна й 

особливо актуальна у період докорінного реформу-

вання як самої системи освіти, так і системи держав-

ного управління нею.  

Саме поняття “моніторинг” (від лат. mопіtum – на-

гадування, застереження; англ. monitoring – відсте-

ження, контроль) у педагогічній літературі й освітян-

ській практиці тлумачиться неоднозначно. Нині ши-

роко та розповсюджено вживаються такі терміни й 

поняття, як “моніторинг – аналіз (самоаналіз)”, “моні-

торинг – педагогічна діагностика”, “моніторинг – екс-

пертиза”, “моніторинг – тестування”, “моніторинг – 

анкетування”, “моніторинг – опитування”, “моніто-

ринг – аналітичне дослідження, діагностика, експер-

тиза, перевірка, контроль, оцінювання, спостережен-

ня”, які часто взаємозаміщуються; використовуються 

то в одному, то в іншому значенні; не пояснюються, 

що вносить певний хаос в розуміння дефініцій. Все це 

зумовлено, на нашу думку, різними підходами авторів 

до тлумачення тих чи інших процесів, а також багато-

аспектністю, багатовимірністю та суперечливістю 

складових, що входять до тих чи інших термінів і по-

нять. 

Моніторинг якості вищої освіти пов’язується зі 

спостереженням та оцінюванням результатів освіти з 

подальшим їх аналізом і вжиттям заходів для підви-

щення рівня підготовки випускників ВНЗ.  

Аналізуючи погляди вчених констатуємо, що, на-

приклад, Г. Цехмістрова вважає, що моніторинг якос-

ті вищої освіти – це система організації, збору, збері-

гання, обробки і пошуку інформації про навчальну ді-

яльність студентів та в цілому системи навчальних 

закладів, що забезпечує безперервне стеження за ста-

ном і прогнозуванням їх майбутнього, дає можливість 

визначати й оцінювати рейтинг навчальних закладів 

за їх показниками якості освітнього процесу [8, с.67]; 

В. Кремень визначає моніторинг якості вищої освіти 

як супровідний контроль і поточне коригування взає-

модії викладача й студента в організації й здійсненні 

навчально-виховного процесу [3, с.13]. З огляду на це, 

моніторинг якості вищої освіти слід розглядати як си-

стему, що включає взаємодію суб’єктів (зовнішніх і 

внутрішніх) та об’єктів (студенти, викладачі, навча-

льний процес). 

Отже, під моніторингом якості вищої освіти ми 

розуміємо інформаційну систему, яка постійно онов-

люється і поповнюється на основі безперервного дос-

лідження стану і динаміки розвитку освіти у ВНЗ, за 

сукупністю визначених критеріїв, з метою вироблення 

управлінських рішень для коригування небажаних 

диспропорцій на основі аналізу зібраної інформації й 

прогнозування подальшого розвитку даного рівня 

освіти та конкретних досліджуваних процесів. 

Метою моніторингу якості освіти у ВНЗ є забезпе-

чення інформаційних умов для формування цілісного 

уявлення про стан освітнього процесу, про якісні й кі-

лькісні зміни в ньому. Величезне значення має усві-

домлення суб’єктами цієї системи доцільності розро-

бки реалістичної моделі моніторингу. Основними за-

вданнями моніторингу якості вищої освіти визначає-

мо: розробку комплексу критеріїв та показників, що 

забезпечують цілісне уявлення про стан освітнього 

процесу, про якісні й кількісні зміни в ньому; систе-

матизацію інформації про стан і розвиток освітнього 

процесу ВНЗ; забезпечення регулярного й наочного 

представлення інформації про процеси, що відбува-

ються у ВНЗ; інформаційне забезпечення аналізу й 

прогнозування стану й розвитку освітнього процесу, 

вироблення управлінських рішень. Лише завдяки реа-

лізації мети й завдань, моніторинг може стати універ-

сальним за своїми дослідницькими і практичними 

можливостями механізмом впливу й корекції діяльно-

сті суб’єктів управління системою вищої освіти.  

Моніторинг у сфері вищої освіти є цілісним управ-

лінським інструментом, який дозволяє зібрати, збере-

гти, обробити, поширити інформацію про якісний рі-

вень освітніх систем ВНЗ, визначити їх стан і спрог-

нозувати розвиток, що можливе при розробці техно-

логії (процедури) його проведення. Реалізація системи 

моніторингу відбувається на основі здійснення моні-

торингових процедур – послідовних етапів спостере-

ження, які реалізують суб’єкти управління, що набу-

вають ознак технологічної діяльності. Отже, доцільно 

виокремити поняття технологія моніторингу або мо-

ніторингова технології, які є тотожними. 

На основі проведених досліджень нами виявлено, 

що у найзагальнішому вигляді, моніторингова техно-

логія розуміється як ретельно продумана стратегія і 

тактика реалізації управлінських дій, що спрямовані 

на визначення реального стану якості освіти, прогно-

зування наслідків її функціонування та визначення 

механізмів корекції для досягнення максимального 

рівня освітнього стандарту у відповідному закладі. 

Простіше кажучи, технологія моніторингу є певною 

послідовністю дій, виконання яких є необхідним для 

досягнення поставленої мети. Отже, технологія моні-

торингу – це своєрідний алгоритм дій, правильне ви-

конання яких у визначеній послідовності веде до на-

перед запланованого, передбачуваного результату. 

Технологія моніторингу професійної діяльності ви-

кладача вищої школи, на думку П. Самойленко може 

реалізовуватись за основними напрямами: технологі-

чний; педагогічний; управлінський; науковий [6, с.26-

28]. Кожен із напрямів має свої завдання: технологіч-

ний – передбачає організацію контролю та діагности-

ки професійної діяльності викладачів, вивчення та 

аналіз результатів навчально-виховного процесу; пе-

дагогічний – надання консультативної, практичної, 

методичної допомоги викладачам, проведення заходів 

удосконалення їх майстерності, підвищення профе-

сійної та педагогічної кваліфікації; управлінський – 

створення сприятливого морально-психологічного 

клімату в педагогічному колективі для формування 

ініціативних творчих груп, схильних до запроваджен-

ня інноваційних перетворень навчально-виховного 

процесу, реалізації досягнень кращого педагогічного 

досвіду; науковий – організацію дослідно-експе-

риментальної роботи з апробації нових ідей, діяльнос-

ті авторських шкіл викладачів-майстрів.  

Реалізація технології моніторингу викладацької ді-

яльності за будь-яким із означених напрямів включає 

сукупність таких основних компонентів, як: мета; за-

вдання; методи (прийоми); засоби; форми. Окрім за-

значеного, технологія здійснення моніторингу у ВНЗ 

включає сукупність етапів, які підлягають реалізації. 
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В процесі дослідження ми встановили, що мета ре-

алізації означеної технології моніторингу полягає у 

визначенні, на основі обраної системи критеріїв, по-

казників, рівня професіоналізму науково-педагогічної 

діяльності та на цій основі визначення якості функці-

онування системи вищої освіти ВНЗ, проектування 

подальших перспектив розвитку. Погоджуємося з то-

чко зору А. Шерегеди, про те, що мета технології мо-

ніторингу професійної діяльності викладача ВНЗ по-

лягає у застосуванні моделі вимірювання якості кад-

рового забезпечення вищого навчального закладу, яка 

представлена системною діяльністю у формі програ-

ми, плану, алгоритму, які дають змогу уявити проце-

суальну характеристику викладацької діяльності та 

поетапного досягнення проектованого результату 

[9, с.100]. 

Реалізація основної мети та завдань моніторингу 

можлива лише за умови наявності відповідних струк-

турних компонентів технології моніторингового дос-

лідження професіоналізму викладача ВНЗ, для чого 

визначається цілісна програма, а також програмні 

блоки (етапи) даного процесу (див.рис.1). 

 

 
Рис. 1. Етапи технології моніторингового дослідження професіоналізму викладача ВНЗ 

 

Вважаємо, що при системному застосуванні вище-

зазначеного алгоритму будуть створені умови для 

отримання достовірних даних про якісний стан освіти 

у конкретному ВНЗ; залучення всієї кількості науко-

во-педагогічних працівників ВНЗ до участі в реаліза-

ції програми моніторингового дослідження; цілісна 

реалізація кожного із запланованих етапів технології 

моніторингового дослідження; встановлення рівня 

професіоналізму викладачів ВНЗ на базі визначених 

критеріїв; визначення відсоткового співвідношення 

між рівнями професіоналізму науково-педагогічних 

працівників; з’ясування причин відмінностей показ-

ників професіоналізму науково-педагогічних праців-

ників; виокремлення домінуючих недоліків в різних 

напрямках діяльності, які переважають у більшості 

викладачів; визначення сильних сторін в діяльності 

викладачів; виявлення факторів, які впливають на 

ефективність науково-педагогічної діяльності викла-

дачів; оприлюднення результатів проведеної моніто-

рингової технології; накреслення перспектив щодо 

розвитку науково-педагогічного потенціалу виклада-

чів вищої школи; запровадження програми щодо ко-

ригування та усунення недоліків в професійній діяль-

ності викладачів ВНЗ; створення умов, які забезпечу-

ють різнобічний творчий розвиток особистості викла-

дача й підвищення на цій основі його кваліфікації, 

професіоналізму, продуктивності діяльності; підгото-

вка науково-педагогічних працівників вищої школи 

до наступного впровадження технології моніторингу 

їх професійної діяльності; залучення науково-

педагогічної еліти кафедри до активної співпраці з 

представниками центру освітнього моніторингу для 

забезпечення підвищення рівня власного професіона-

лізму як фактору забезпечення якості професійної пі-

дготовки студентів. 

Висновки. Отже, на основі вищезазначеного ствер-

джуємо, що використання механізмів моніторингу, 

який є складовою системи управління якістю освіти, 

можна забезпечити отримання достовірних даних про 

ефективність функціонування вищої освіти. Попри те, 

що вимірюванню підлягають різні компоненти освіт-

нього середовища у ВНЗ, ми підкреслюємо, що аналіз 

якості науково-педагогічної діяльності потребує роз-

робки цілісної технології моніторингу, тобто створен-

ЦІЛЬОВИЙ ЕТАП 

(цілепокладання та планування дослідження) 

визначення мети та завдань дослідження; визначення учасників дослідження; розрахунок та формування вибірки; визна-
чення термінів та процедур дослідження; підбір та підготовка координаторів дослідження; визначення критеріїв та показ-

ників оцінювання професіоналізму викладача; вибір методів дослідження 

 

МЕТОДИЧНИЙ ЕТАП 

(розробка методичного інструментарію) 
підбір чи розробка тестів та їх апробація, одержання стандартизованого тесту; розробка анкет та їх апробація; під-

готовка інструктивно-методичних матеріалів для координаторів дослідження та викладачів (учасників); вибір статичних 

та математичних методів обробки та обрахунку отриманих результатів дослідження 

ДОСЛІДНИЦЬКИЙ ЕТАП 

(проведення дослідження через реалізацію методик) 

пілотне дослідження (підготовка викладачів, проведення інструктажу); основне дослідження 
 

УЗАГАЛЬНЮЮЧО-АНАЛІТИЧНИЙ ЕТАП 

(збір, обробка та аналіз отриманих результатів) 
аналіз отаманих даних, їх аналіз статистичної інформації; виявлення факторів впливу; інтерпретація результатів дос-

лідження, формування висновків 

 

РЕКОМЕНДАЦІЙНИЙ ЕТАП 

(розробка методичних рекомендацій) 
підготовка методичних рекомендацій викладачам щодо підвищення рівня їх професіоналізму  

та управлінцям щодо створення університетської системи  

особистісно-професійного розвитку викладача 
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ня алгоритму, який включатиме сукупність етапів, 

методів, способів, засобів для отримання достовірних 

результатів. Важливим моментом при розробці техно-

логії моніторингу професіоналізму викладача ВНЗ є 

постановка конкретної мети, та розробка завдань, ре-

алізація яких сприятиме досягненню мети, підбір 

форм та методів роботи, виокремлення найефектив-

ніших засобів. В свою чергу, досліджуваний викладач 

також повинен бути готовим до процесу моніторингу 

ефективності його професійної діяльності, а для цього 

йому необхідно: усвідомлювати мету проведення пе-

дагогічного моніторингу, завдання, послідовність 

етапів його впровадження, орієнтуватись в формах 

роботи, які пропонуються, знати техніку замірів і ме-

тодів опрацювання результатів на кожному етапі дос-

лідження, кінцевих результатів, вміти їх аналізувати, 

усвідомлювати висновки, раціонально застосовувати 

перспективи розвитку.  

Таким чином, моніторинг ефективності науково-

педагогічної діяльності (професіоналізму) викладача є 

важливим засобом управління якістю освіти, який 

піддається актуальному впровадженню на сучасному 

етапі. Однак дана проблема не вичерпана, оскільки 

потребує обґрунтування щодо використання даної те-

хнології в управлінській практиці на різних структур-

них рівнях діяльності ВНЗ та аналізу динаміки розви-

тку професіоналізму викладача у процесі її застосу-

вання, на що спрямовуватимуться подальші дослі-

дження. 
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Fedirchyk T.D. The Technology of a Teacher`s Professionalism Monitoring as an Instrument of Providing a Qualitative 

Higher Education  

Abstract. In the modern world the international society regards a qualitative education as one of the indicators of the high quality of 

life and as an important condition of the successful development of any country. Ukraine also pays a big attention to the problem of 

the quality of education proclaiming it "a national priority'' which is noted in "The National Doctrine of the Development of Educa-

tion in Ukraine". A qualitative level of education is provided in the world with the help of the certain mechanism called monitoring 

which is considered to be a means of receiving information about the quality of the educational system and its components. The effi-

cacy of such a mechanism is being popularized more and more in the Ukrainian educational environment. The monitoring in the 

sphere of higher education is an integral administrative instrument which allows to gather, keep, process and spread information 

about the qualitative level of educational systems, to define their condition and predict their development which is possible with the 

working out the technology (procedure) of its realization. On the basis of our research it was revealed that the monitoring technology 

is a thoroughly considered strategy and tactics of the realization of administrative actions which are directed to the definition of a real 

state of educational quality, the prediction of the consequences of its functioning and the definition of the correction mechanisms 

necessary to reach the maximum level of the educational standard at an institution. The technology of professional monitoring of a 

higher education teacher can be realized in the following main directions: technological, pedagogical, administrative and scientific. 

Every direction has its own tasks. The realization of the main goal and the tasks of the monitoring is possible only with the corre-

sponding structural components of the teacher's professionalism monitoring research. An integral program as well as program blocks 
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(stages) of this process must be defined. The stages of this technology are purpose setting (setting the purpose and planning the re-

search), methodical (working out the methodical instruments), research (carrying out the research through the realization of the 

methods), generalizing-analytical (gathering, processing and the analysis of the received results), recommendations (elaboration of 

the methodical recommendations).To sum up, only the usage of an integral system of the monitoring research, which is a part of the 

system of higher education quality management, can give an opportunity to evaluate the level of higher education specialists' poten-

tial objectively.  

Keywords: quality of higher education, professionalism of a higher education teacher, monitoring, monitoring technology, stages 

of monitoring. 

 

Федирчик Т.Д. Технология мониторинга профессионализма преподавателя как инструмент обеспечения качества 

высшего образования 

Аннотация. В современном мире международное общество рассматривает качественное образование как один из 

индикаторов высокого качества жизни, важное условие развития любой страны. Украина также уделяет большое внимание 

проблеме качества образования, огласив ее “национальным приоритетом”, что обусловлено в “Национальной доктрине развития 

образования Украины”. Качественный уровень образования обеспечивается в мире при помощи соответствующих 

механизмов, которые получили название мониторинга и рассматривается как средство получения информации о качестве 

образовательной системы и ее компонентов. Действенность такого механизма приобретает все большего распространения и 

в украинском образовательном пространстве. Мониторинг в сфере высшего образования есть целостным управленческим 

инструментом, который позволяет собрать, сберечь, обработать, распространить информацию качественном уровне 

образовательных систем, определить их состояние и спрогнозировать развитие, что возможно при разработке технологии 

(процедуры) его проведения. На основе проведенных исследований нами установлено, что мониторинговая технология – 

это старательно продуманная стратегия и тактика реализация управленческих действий, которые направлены на 

определение реального состояния качества образования, прогнозирования результатов ее функционирования и определение 

механизмов коррекции для достижения максимального уровня образовательного стандарта в учебном заведении. 

Технология мониторинга профессионализма преподавателя высшей школы может осуществляться за основными 

направлениями: технологический, педагогический, управленческий, научный, каждый из которых имеет свои задания. 

Реализация основной цели и задач мониторинга возможна только при условии наличия соответствующих структурных 

компонентов технологии мониторингового исследования профессионализма преподавателя, с целью чего определяется 

целостная программа, а также программные блоки (этапы) данного процесса. К этапам обозначенной технологии относим: 

целевой (формирование целей и планирование исследования); методический (разработка методического инструментария); 

исследовательский (проведения исследования с помощью реализации методик); обобщающе-аналитический (сбор, 

обработка и анализ полученных результатов); рекомендательный (разработка методических рекомендаций). Таким образом, 

только использование целостной системы мониторинговых исследований, которая является составляющей системы 

управления качеством высшего образования, даст возможность объективно оценить уровень кадрового потенциала высшего 

учебного заведения. 

Ключевые слова: качество высшего образования, профессионализм преподавателя высшей школы, мониторинг, 

технология мониторинга, этапы мониторинга. 
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